1) On kaks uhesuurust ruutu kiljepikkusega 7 cm.
Uhest neist on varvitud pool ja teisest veerand (vt.
joonist). Kas on oige, et Uhe varvitud kolmnurga
Umbermdaot erineb teisest 3,5 cm vorra?

Vastus: ............

2) Pood on Tiina kodust 100 m kaugusel. Iga 2 sekundiga labib Tiina 1
meetri ja iga 25 meetri jarel ta peatub korraks ja puhkab 5 sekundit. Kas
on oige, et kodust poodi minekuks kulub Tiinal 215 sekundit?

Vastus: ............

3) Olli kais eile viies erinevas kohas. Ta kais poes hiljem kui kinos, kuid
enne, kui raamatukogus. Ta kais kinos hiljem kui pargis. Ta kais poes
hiliem, kui trennis ja pargis. Trennis kais ta enne kui pargis. Kas on 6ige
et teisena kais ta pargis?

Vastus: ............

4) Volli kutsus Miku ja Tlku endale kulla kella 12:00-ks, kuid Mik ja Tik
jaid hiljaks. Mik saabus, kui kella 14:00-ni oli jdanud poole vdhem aega
kui oli mé66dunud kella 12:00-st. Tik saabus, kui kella 14:00-ni oli jaanud
poole rohkem aega kui oli m6ddunud kella 13:00-st. Kas on dige, et Tik
saabus Volli juurde vahemalt 2 minutit varem kui Mik?

Vastus: ............
5) Toas on vaid minione. Igal minionil on kas Uks vdi kaks silma. Toas on
viis korda rohkem minione, kellel on kaks silma, kui neid, kellel on Uks

silm. Toas on rohkem 100 aga vahem kui 200 silma. Kas on dige, et kdigi
minionide silmade koguarvu vaartuseks sobib 9 arvu?

Vastus: ............

2, s

Lahendades ristséna leia puuduvad tahed alljargneva tlesande teksti ja lahenda
see. Sonad on kaanetes ja pooretes nii, et moodustub korrektne lause.

ul: Margitil oli 90 Ghesugust minti. Esimeses etapis jagas ta need kdik
rohkem kui Uheks vordse kdrgusega torniks. Teises etapis jagas ta iga
torni vaiksemateks tornideks nii, et kdik tornid olid jalle sama kérgusega.

Leia mintide ...................... igas nii saadud vaiksemas tornis.
Ul.vastus: ....ce........
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3

Ruut ja liblikas asetsevad ruudustikul nii nagu joonisel antud. Kui liblikas
lendaks 5 Uhikut Ules poole ja siis x Ghikut paremale maanduks ta samas
asendis ja taielikult ruudu sees.

Mitu erinevat tdisarvulist vaartust saab olla arvul x?

Vastus: ...............

L&ik AB on pikkusega 20 ja sinna on margitud 19 punkti
nii, et need jaotavad I6igu AB |6ikudeks pikkusega 1.

Kui palju on |6ike, mille otspunktideks on margitud punktid
vOi AB otspunktid ning mille pikkus on paaritu arv?
Valitud 16igud voivad kattuda ja olla Uksteise osad.

Vastus: ...,

4.

Joonisel olev kujund koosneb taisnurksest kolmnurgast ja
kahest ruudust.

Kolmnurga Umbermd6t on 96cm ja kogu kujundi
umbermdot on 120 cm.

Leia Uhe ruudu pindala ruutsentimeetrites.

Vastus: ............

B

Arvudest 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8 ja 9 tuleb valida kuus erinevat
ja kirjutada need Uhekaupa ruutudesse nii, et nelja
horisontaalses reas oleva arvu summa oleks 13 ja kolme
vertikaalses reas oleva arvu summa oleks 23. Leia
kdikidesse ruutudesse kirjutatavate arvude summa.

23
Vastus: .............



Ruudustikus mddtmetega 5 x 5 tuleb varvida kolm lahtrit nii, et kui
pddrata saadud ruutu 180°, siis saaks tapselt sama kujutise.

Leia kdik voimalused. Kaks vdimalust loeme vordseteks kui Uhte
on vdimalik teisest saada 90°-se pddramisega.

0

On antud kolm tasakaalus kaalu. Kdik uhteliiki esemed
kaaluvad samapalju. Teada on, et ring kaalub 10 grammi.
Kui palju kaalub Uks ruut?

il o0 & o4 of O

A A A

Vastus: ....oovvvvviviinnnnnn.

8

On antud numbrid

3456
ja nende jarjekorda muutmata tuleb moodustada avaldis, mille
vaartus on naturaalarv Uheliste numbriga 7 ja mille Uheliste
number on 7. Avaldise moodustamisel voib (aga ei pea) numbrite
4, 5 ja 6 ette panna, kas liitmis- korrutamis- vdi lahutamismargi ja
kasutada tohib ka sulgusid.
Arvuta ka avaldise vaartus. Leia erinevaid vdimalusi.

Vastus:

10 e

Paarisarve on vahemikus 1 kuni 53 on sama palju kui
paarituid arve vahemikus 12 kuni N, kus N on paarisarv
ja suurem kui 12. Leia arvu N vaartus.

Vastus: ................



Suur ristkilik on moodustatud neljast valgest Ghesugusest
kuusnurgast ja kahest mustast voérdsest ristkulikust
moodtmetega 3 cm x 5cm. Leia suure ristkuliku pindala
ruutsentimeetrites.

Vastus: ...............

13

Ruudustik méoétmetega 8 x 2025 varviti malelaua korras ja sinna
kirjutati jarjest ridade kaupa vasakult paremale naturaalarvud 1
kuni 16200. Joonisel on naha selle ruudustiku vasak tlemine
nurk.

Mitme vbrra on mustades ruutudes olevate arvude summa suurem
kui valgetes?

1021 3[4 ¢
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Vastus: ......cvvvenn. ..

L2 s

Orav sO6b Uhes paevas kas
* 8 marja,

* 1 pahkli,

* 2 pahklit ja 5 marja

Yol

* ainult seeni.

Viimase 12 paeva jooksul s6i orav 31 marja ja 10 pahklit.
Mitmel neist paevadest sdi orav ainult seeni?

Vastus: ...............

On antud kaks ruutu, millede méétmed on 3 x 3 ja 4 x 4.

Jaota kumbki neist kaheks osaks nii, et neist neljast osast saaks
kokku panna Uhe suuru ruudu 5 x 5 ja naita nende osade paigutus
selles ruudus.







